

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

| | | |
|------------|-------|------|
| Égész évre | — — — | 24 K |
| Félévre | — — — | 12 K |
| Negyedévre | — — — | 6 K |

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

| | | |
|------------|-------|------|
| Égész évre | — — — | 20 K |
| Fél évre | — — — | 10 K |
| Negyedévre | — — — | 5 K |

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(::) Tegnap nyújtották be a választójogról intézkedő törvényjavaslatot. Ez történelmi dátum Magyarország életében, olyan történelmi napon, melyekkel csak a világháború nagy győztes csatái hasonlítanak össze. Magyarország népe, küzdött, harcolt, vértett a választójogáért, valósággal vérével vívta ki maga számára ezt a szemernyi beleszólást saját ország ügyébe, amelyhez pedig minden embernek olyan joga van mint a levegőhöz. Hogy milyen a javaslat, hogy mik a hibái, — azok egyelőre olyan kérdések, amikre felelnünk még nem szabad. Várjunk türelemmel, hogyan és miképpen fog keresztül menni a képviselőházban és majd ha már igazán komolyan meg lesz, akkor beszélhetünk arról, hogy milyennek kellett volna lenni egy általános választójogi javaslatnak.

(1) A lex Vázsonyi, a Károlykeresztesek részére tekintet nélkül a korra adja meg a szavazati jogot. Ez igazán kegyes és szimpatikus cselekedet a királytól, és ezen a módon mintegy négyszáz-ezer egészen fiatal ember fog választójogot kapni, egyelőre azonban a törvény úgy volna egészen méltányos, hogyha ő felsége most már arról is gondoskodna valami képen, hogy ezek a Károlykeresztes vitézek életben is maradjanak.

(1) Az 1910. évi népszámlálás szerint 3800000 ember jut az új választójogi törvény jóvoltából szavazathoz. Mondjuk egyelőre nem akarjuk még a számadatok statisztikáját sem, annyit azonban még sem bűn talán leszögezni, hogy ebből a 3800000-ből 910 óta már nagyon sokan a sirba szállottak, akik bizony ezen a földön szavazni nem igen fognak többé. Nagyon kívánatos volna, csehek számára is... pontosan kimutatni, hogy a Vázsonyi-féle törvényjavaslat mennyivel kevesebb embernek ad jogokat, mint 3800000!

A II. kerületi választás.

A miskolci polgárság nagy része a megüresedett törvényhatósági bizottsági tagságok ügyében úgy döntött, hogy a második kerületben megüresedett tagsági helyet a munkásság képviselőjével Reisinger Ferenc munkásbiztosítási tisztviselővel tölti be, mivel az az általános nézet alakult ki, hogy a mostani nehéz időkben helyet kell biztosítani a munkásságnak is a város parlamentjében.

Ez a határozat, el lehet mondani, általános, sőt majdnem egyhangú volt, úgy a hivatalos jelölő értekezleten, mint a második kerületi polgárságnak a Hamzuskolában tartott jelölő gyűlésén.

A polgárság legnagyobb része igen méltányosan úgy gondolkodik, hogy a munkások szavát is meg kell hallgatni a közéleti kérdésekben, mert sajnos tény, hogy ez az osztály van az életmérés szempontjából a legnagyobb hátrányoknak kitéve.

Epen ezért nagy feltűnést keltett az a hír, hogy a II. kerületben a munkások képviselője ellen jelöltet kap Hölcz Gyulának, a közéleti vállalat egyik leg-

főbb vezetőjének személyében. — Kinos feszültséggel tárgyalták ezt a hírt, annál is inkább, mert kétségtelennek látszott, hogy ebben a jelölésben tendencia rejlik, az a törekvés, hogy esetleg épen az buktassa el a munkásság képviselőjét, akinek tevékenysége ellen a munkások kritikája leginkább szólhat. Epen ezért örvendetesen kell tudomásul vennünk, hogy Hölcz Gyula amikor tudomást szerzett arról, hogy milyen tendenciával vádolják, nyomban kijelentette, hogy ő, mint a szabad kritika híve, nem csak, hogy nem óhajtja megakadályozni a munkások kritikai szabadságát, sőt, hogy ennek látszatát elkerülje, nem fogadja el hívei jelölését és távol kívánja tartani személyét a II. kerületi választástól.

Megállapíthatjuk, hogy Hölcz Gyula igen helyesen cselekedett, de ha nem így cselekszik, szembe találta volna magát velünk és a közönség legnagyobb részével, a melynek érdekében áll, hogy a közéleti ügyek összes esetleges vizsgálatait és hiányait nyíltan és kérés nélkül tárják a közvélemény elé.

Nem emelik a pótdót.

Pénzügyi bizottsági ülés.

(A Reggel tudósítójától.) A pénzügyi bizottság dr. Rácz György elnöklése alatt a polgármesteri hivatalban tegnap délután 4 órakor értekezletet tartott, melyen az 1917. évi városi költségvetést terjesztette elő Peiker Béla főszámvevő.

Az 1917. évben az előirányzott kiadásnál a valóságos kiadás több volt. Az idei befizetés ez évben 213680 korona volt, azonban a város ennek ellenére nem zár deficitel, mert ennek ellenében a tulbevétel 220000 korona. Ebből az előirányzatból kitűnik, hogy az idén sem emelik a pótdót.

Peiker Béla főszámvevő előterjesztését több felszólalás után a bizottság tudomásul vette.

Dr. Rácz György indítványozta, hogy a polgármester hívja egybe a közéleti intéző bizottságot, hogy a bizottságnak legyen alkalma arra, hogy felülvizsgálja a közéleti ügyeket.

Dr. Halmos Géza bizottsági tag szölt hozzá a kérdéshez. Az előbbi polgármester erős kézzel vezette a közéleti ügyeket, azonban polgármester válság lévén, mintegy 4 heti intervalum alatt a közéleti ügyek hivatal teljesen vezetés és ellenőrzés nélkül állott, teljesen maga csinált ez alatt fontos szerződéseket is. Feltétlenül szükséges tehát hogy az intéző bizottság összehívassék s ezért kéri a bizottsági tagokat, hogy ez irányú javaslatát támogassák.

Dr. Szentpáli István polgármester igéri, hogy a közéleti intéző bizottságot január első napjaiban össze fogja hívni, mert ő is szükségesnek látja, hogy a közéleti ügyek felett felügyeletet végezzenek és bizonyos fokig direktívát is gyakoroljanak.

Dr. Szentpáli István indítványozza, hogy a bizottság szavazzon meg egyes tisztviselőknél rendes évi ajándékot, amelyet minden évben szokott adni a város azoknak, akik a rendes hivatali

munkájukon kívül más munkát is végeztek. E szerint Krizsanovszky József h. polgármester, Csontó Dezső tanácsnok, Rimóczy József rendőrfőkapitány, Peiker Béla főszámvevő 2000, Hege-düs Béla a vízművek előadója, dr. Plank Miklós főjegyző 1200 korona és még más városi tisztviselő kisebb segélyben részesülnek.

A bizottság a polgármester indítványát elfogadta, s miután más tárgy nem volt, ezzel az ülést véget ért.

Nincs szén.

Villany- és gázműzérők.

(A Reggel tudósítójától.) A tegnapelőtt és tegnap hirtelen fel lépett szénhiány miatt a villanytelep tegnap délután 4 óráig beszüntette üzemét. A szénhiány következtében a legnagyobb anyagi károk léptek fel, ami a legnagyobb mérvben indokolatlan, — mert a város környékén gazdag kőszénbányák vannak.

A villanytelep már kapott azóta szenet, azonban az nem sokáig fog tartani s kell, hogy a már eddig is megtett lépéseket az illetékes körök szorgalmazzzák, nehogy ez az anomália megismétlődjék.

A szénhiány egyre nő és kevés a kilátás arra, hogy a helyzet javulni fog. Ajánlatos tehát, hogy a közönség is takarékoskodjék az áramfogyasztással, mert ellenkező esetben a hatóság kénytelen lesz a nappali áramszolgáltatást beszüntetni.

Hasonló veszély fenyegeti a gázgyárat. A szénhiány miatt nem csak a magán, hanem a város közvilágítása is veszélyeztetve van, hogy csak 20 nappal bírja tovább fentartani az üzemét. Az üzem jelenleg is nagy mérvben van redukálva, ha azonban nem történik gyors intézkedés, akkor a magánfogyasztóktól megvonja üzemét a gázgyár.

Az állami tanítók országos gyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) Vargóczy János dr. az Állami Tanítók Országos Egyesületének egy szavazattöbbséggel megválasztott elnöke múlt vasárnap fenti című tudósításunkra annak a kijelentésére kért fel bennünket, hogy az abban foglaltak nem fedik a valóságot, de hogy miben nem fedik arról egy szót sem ír. Hivatkozunk az Állami Tanítók Országos Egyesületének hivatalos lapjára, a Nemzeti Kulturára, mely multkorai tudósításunkat később mindenben igazolta.

Egyben azonban tévedtünk, illetve a szedésbe hiba csuszott be. A Nemzeti Kultura kaucióját éppen nem az Egyesület tette le, hanem a lap tulajdonosok, mert a Nemzeti Kulturának nem az Egyesület a tulajdonosa, így ez a dolog a közgyűlésen tényleg szóba sem került. Még azt is közölhetjük hogy a Nemzeti Kultura 1918. január 1-től lesz politikai lap. Hogy erről nem tud dr. Vargóczy, arról igazán nem tehetünk.

A törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) Gedeon Aladár Miskolc város főispánja az alábbi meghívót adta ki:

Miskolc thj. város törvényhatósági bizottsága folyó évi december hó 29-én délután 3 órakor a városi székház nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyai a következők:

1. A városi házi és ezel kapcsolatos pénztárainak 1918. évi költségelirányzata.
2. Tanácsai előterjesztés a házi és ezel kapcsolatos pénztáraknál szükséges póthittel engedélyezésére iránt.
3. Az igazoló választmány új-jalakítása.
4. A bíráló választmány új-jalakítása.
5. A közigazgatási bizottságba 5 tag újra választása.
6. A legtöbb adót fizetők 1918. évi névjegyzékének megállapítása.
7. A központi választmány új-jalakítása.

Ezen közgyűlésre a törvényhatósági bizottság t. tagjait és a nagyközönséget tisztelettel meghívom.

Miskolc, 1917 december 21.

Dr. GEDEON ALADÁR,
főispán.

— **Adományok.** A vakok karácsonyára újabban a következő adományok érkeztek: özv. Menner Ottóné 10 korona, Lehoczky Sándorné 10 korona, Herszényi Bálintné 20 korona, Kovács Feri és Bandi 10 korona, özv. Nagy Sándorné 10 korona, özv. Markovich Náthánné 20 korona, Fischer Mór 15 liter bor és Lax Miksa 35 üveg sör. Az intézet vezetősége ezton is köszönetét nyilváníttja a kegyes adományokért.

HIREK.

Az idel karácsonyfán

nem lesz annyi édes öröm, örömkeltő édesség, mint még nem is olyan régen, három télrel ezelőtt. Az elmúlt jobb időkben ilyenkor már boltról boltra jártak a mamák és apák és titkos csomagokat cipeltek haza, hogy otthon jól eldugják. Telve voltak a kirakatok mindenféle játékszerrel, vasutakkal, autómobilal, medvékkel, hajás és beszélő babákkal, gőzhajókkal, lapdákkal, katonákkal és várakkal, ágyukal és liliputi szobaberendezésekkel és az iskolákból hazatérő gyerekek órák hosszáig ácsorogtak egyik, másik kirakat előtt, ráleheltek az üvegablakokra, apró körmeikkel levakarták a jégvirágokat róla, hogy jobban láthassák az igéző ajándékokat amit a Jézus nekik szállítani fog. Ma már szétfoszott az illúzió, a vasba öltözött rideg háboru sulyos ökle alatt szétomlottak a tűndérvárak, s aki nem rég még ólomkatónákat defeliroztatott a papírvár leengedett dobogóján és kedvtelve huzogatta a barnára festett pléhágyu rugóját, ma valahol vagy Szibériában sósavó az édes Magyarország felé, a hazajövés boldog karácsonya felé vagy a Piave moesarai között pislákoló táború mellett gondol haza keserű sirással a torkában. A kirakatok üresek nincsen annyi, ezereféle játékoska, nincs boldog tévhit, hívó esengőszó a karácsonyfához. Még egy nap és már megtudjuk, hogy a békét csináló orszok mit végeztek Breszt-Litovszkban, talán már holnap békéről hallunk örömmüzenetet de a karácsonynak mégsem lesz meg a himpora, mert a már a három éves gyermek — felnőtt ember.

kyb.

— **Ekküvő.** Talán Gusztáv hivatalnok folyó hó 22-én tartotta a küvőjét Matizs J. Lánkával Miskolcban.

— **Nyilvános köszönet.** Krausz Simonné emlékének megőrkítésére öltözött ösztöndíjalapítványra dr. Halmos Gézáné, Weltmann Lipótné urnók, és az izr. elemi iskola tantestülete 50—50 korona, Feldmayer Péter, Mandl Lajos, urak 20—20 korona, ifj. Veres Józsefné, özv. Weisz Adelfné urnók, Weizenfeld Olga és István volt tanítványok 10—10 koronát juttattak hozzánk, mely nemes lelki adományokért hálás köszönetét fejezi ki a miskolci izr. elemi iskola iskolaszéke.

— **Adomány.** Weidlich Pál miskolci lakos az óvodás gyermekek karácsonyfájára 3 doboz gyertyát volt szives adományozni melyért ez uton is hálás köszönetet fejez ki. Miskolc, 1917 december 20. Dr. Szentpáli István polgármester.

— **A villamos társaság** vezetősége arról értesíti a közönséget, hogy hétfőn, karácsony előtti estén a forgalmat 7 órakor beszünteti azon célból, hogy a szent mélyzet a szent estét családja körében tölthesse. Az éjjeli vonatokhoz közlekedő villamos kocsik változatlanul közlekednek.

— **Adomány.** Özv. Komenczky Miklósné 10 koronát adományozott a rokkantak javára. Az adományt rendeltetési helyére juttattuk.

— **Teljes ülés a Kamarában.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara december hó 27-én esütörtökön délután 3 órakor teljes ülést tart.

— **Változás a villamos vasut díjszabásában.** A villamos vasut üzletvezetősége lapunk útján arról értesíti a közönséget, hogy 1918. január 1-én a 16 filléres és 8 filléres ugynevezett Glósz-kitérői jegyek a forgalomból kivonatnak és ezzel a Glósz kitérő is megszűnik szakaszhatár lenni. A fenti jegyek helyébe 22 és illetőleg 12 filléres jegyek lépnek, melyek a Városháztértől a Vasgyárig lesznek érvényesek. A díjfizetés alá eső pedagógusokért a miskolc—diósgyőri vonalon tekintet nélkül a megtett út hosszúságára, egységesen 20 fillér lesz fizetendő, a miskolci vonalon az eddigi pedagógusdíjszabás egyelőre tovább is érvényben marad.

— **Közönetnyilvánítás.** A népkönyha céljaira újabban a következő adományok juttattak egyletünkhöz. Munk Samuné 200, Grünfeld Sándorné 100, Schwarz Hermanné 60, Klein Józsefné Szemere-utca, Fischer Ignácné 50—50, Rosenberg Sándorné, dr. Engel Arnoldné 25—25, özv. Löwy Johanna, dr. Frankfurter Sándorné, Bornstein Sománé, — Weisz Adelfné 20—20, Weisz Teréz, Grünwald Lajosné, Piek Jakabné, özv. Ferenci Bernátné dr. Politzer Józsefné 10—10, Heiman Samuné egy zsák burgonya, 15 kilogramm árpadara, 10 kilogramm kukoricakása, 5 kilogramm bab 12 fej káposzta, Wilhelm Hermanné 2 zsák burgonya, özv. Grosz Fülöpné 1 zsák burgonya, Szegény iskolás gyermekek felruházására szánt adományok. N. N. 150, Kun Lajos 50, Bornstein Sománé 20, Kaufmann Márkné egy leánykaöltözöt egy pár cipő, 1 blous és kötény, özv. Ferbstein Józsefné egy leánykaruha. — A nagylelkű adakozókkal szemben ezton nyilváníttja hálás köszönetét az izr. nőgyűlet elnökségének és gyámoltjának nevében Genci Samuné, h. elnök.

— **A vakok karácsonyára** újabban a következő adományok érkeztek: özv. Feuerstein Márkuzné 10 korona özv. Kemenszky Miklósné 10 korona. Fogadják a kegyesszívű urnók e helven is az Intézet Vezetősége hálás köszönetet.

— **Fodrászok ünnepi munkaszünete.** A fodrászok és borbélymesterek szövetsége ez uton is tudatja a közönséggel, hogy üzleteiket karácsony első napján délig, másodnapján egész nap nem nyitják ki és karácsony előtt való vasárnap csak déli 12 óráig lesz nyitva.

— **Olajos magvak és vadrepee zár alá vétele.** Értesitem az érdekelte közönséget, hogy az olajos magvak (napraforgó, tök, vadrepece, kender és gomborak) bejelentési kényyszeréről, zár alá vételéről és vámórléséről szóló, továbbá az ugyanezen magvakért, valamint az abból készült olajokért követelhető lemagasabb árakat szabálvozó 2545., 4230., 4231. és 2523—1917. számú M. E. rendeletek a rendőrfőkapitányság iparügyi osztályában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Miskolc, 1917 december 10. Balogh, h. rendőrfőkapitány.

— **A Deborah Nőgyűlet a téli kieszáshoz szivesek voltak adakozni:** Deutsch Simonné 60 kor., P. társaság egy elhunyt barátjuk névnapi évfordulója alkalmából 50 korona. Widder Szidike lakodalmi gyűjtése 41 korona 50 fill., Deutsch Izrael 40 korona, Rosenberg Sándorné 25 korona, Weisz Mártonné, Róth Mórné Kupfherstein Ilonka fogadásból kifolyólag 20—20 korona. H. S., Groszmann Adelfné, Weisz M. Blütz Hermanné, Klein Jakabné 10—10 korona, Lőrinczi Adelfné, lakodalmi gyűjtése 10 korona 50 fillér. E nagylelkű adományokat hálás köszönettel nyugtázza az elnökség.

— **Az Erzsébet-fürdő gőz- és kádfürdője** vasárnap reggel 7 órától este 5 óráig nyitva.

— **A villamos áram drágulása Budapest környékén.** A budapesti Hírlap 1917 december 18-iki számából: A Phöbus villamos r.-t. arról értesítette a főváros környékbeli községet, hogy a világi energia egységárát 10 százalékkal és a motorikus áramét 20 százalékkal szándékozik fölemelni. — Rákosszentmihály képviselő testülete most tárgyalta a vállalatnak erer vonatkozó beadványát, amely azt is bejelentette, hogy a közös hadügyminiszter nézete szerint a főváros környékén való világi energia ellátását több érdek nem kívánja és ha a körülmények kívánják, az megszüntethető. A Phöbus áramemelésének a környékelőtestületben több ellenzője akadt. Végül azonban hozzájárultak az egységár fölemeléséhez.

— **Karácsonyra napi- és hetilapokra előjegyzéseket elfogad az Újságterjesztő Vállalat, Széchenyi-utca 15. (Telefon 6—64.) Elküldeni telefonon is lehet.**

— **A katonák karácsonyi megajándékozására** a következő adományok érkeztek újabban követtlenül hozzám: Seckendorf Hermann báró sályi gazdasága 100 korona, Minnich Miklós ur (Miskolc) 40 korona, Darvas Aladár és Iván urak (Miskolc) 50 korona Flohr Ignác ur (Mályi) 50 korona. Fogadják a nemeslelkű adakozók áldozatkészségükért hálás köszönetemet. — Bottlik József, főispán.

— **Értesítés.** A miskolci Légszeszgyár igazgatósága ezennel értesíti a nagyon tisztelt közönséget, hogy — miután szénkészlete rohaomsan fogy, újabb szén szállításokra pedig egyáltalában kilátás nincs — folyó évi december hó 23-kan kezdődő natálylyal a következőképen fogja a légszeszt szolgáltatni: reggel 6 órától reggeli 8 óráig 25 mm. nyomással, reggel 8 órától délelőtt 10 óráig 5 mm. nyomással, délelőtt 10 órától délután 1 óráig 30 mm. nyomással, délután 1 órától délután fél 4 óráig 5 mm. nyomással, délután fél 4 órától este 9 óráig 30 mm. nyomással, este 9 órától éjjel 12 óráig 20 mm. nyomással, éjjel 12 órától reggel 6 óráig 5 mm. nyomással. Ez alkalommal előre is figyelemztetjük a nagyérdemű közönséget, hogy abban az időben, amikor nyomás nincs, minden gázcsapot gondosan zárni el, mert a mulasztásból eredő következményekért a felelősséget már előre is elhárítjuk magunkról. Miskolci Légszeszgyár igazgatósága.

Hősi halál. Ifj. Peikert Emil tüzérfőhadnagy, a Signum laudis tulajdonosa, ki az olasz harctéren küzdött a hazáért, 32 éves korában hősi halált halt. Hült tetemét ideiglenesen Olaszországban helyezték el. Az elhunytban Peikert Emil, a borsodi bányatársulat nyugalmazott ügyvezetője, fiát gyászolja.

Dr. Herz-féle Dentalbia fogpasseta a legjobban ajánlható fogtisztító szer.

Találtatott egy imakönyv benne egy tanuló bérletjegy. Igazolt tulajdonosa átveheti az Újságterjesztőnél.

A 10 honvéd hét utolsó estéje.

Sassy est.

(A Reggel tudósítójától.) Tegnap este zajlott le a Koronán a 10. honvéd-hét utolsó estéje. A hét egész műsora mindvégig igen nívós volt és a közönség legkönyvesebb igényeit is kielégítette.

A tegnapi esti műsor méltó volt a többiekhez. Sassy Csaba műveit interpretálták hivatott művészek a közönség elragadtatása közben. Sassy Csaba nevét mindenki ismeri Miskolcon. A tehetséges és kitünő poéta azonban már nem csak a mi büszkeségünk, hanem az egész országé. A közönség mindig élvezettel olvassa verseit. — Sassy Csaba a háború kezdete óta a harctéren teljesít szolgálatot. Frontszolgálatát alatt tehetősége csak izmosodott és vannak dalai, melyeket az egész országban mindenütt énekelnek.

A 10-es honvéd-hét impozánsan záródott le Sassy estélyivel. Lelkes közönség ünnepelte Miskolc város és a 10. honvéd gyalogezred kiváló költőjét, Sassy Csabát.

Az est műsorán szebbnél-szebb Sassy-dalok, költemények szóragoztatták a közönséget. Sassy poézisének melegsége, lelkének közvetlensége, szavainak hibájós zenéje belopódzott a szívekbe s magával ragadott mindenkit.

Lelkes tapsokkal ünnepelte a közönség a kiváló interpretárok Sassy Csabánét, Rhuz Pált, Kóráry Kálmánt, Korda Sándort, Szendrői Gyulát, Darics Kornélt.

Külön kell megemlékeznünk a mezőkövesdi r.-k. orv. házi ének-karról, mely szebbnél-szebb dalokkal emelte az est fényét.

Az este nagyon kedves, jó hangulatban foltt le.

Miskolc közönsége szeretettel ünnepelte Sassy Csabát.

Bolszoviki ellenes mozgalom.

London, december 22. A Daily Chronicle jelenti Pétervárról: A bolszoviki szovjet ellen összeszküvés fedeztek fel.

London, december 22. A Morning Post írja Pétervárról, a bolszovikiek a kozák csapatok segítségével levertek az ellenük irányuló mozgalmat.

Oroszországban a németektől várják a rendet.

Pétervár, december 22. A polgárság kezdi megenni a bolszoviki uralmát és lépten-nyomon lehet hallani, hogy itt az ideje, — hogy a németek csináljanak rendet Oroszországban.

A német birodalmi gyűlés 18 tagu bizottságot küldött ki a békefeltételek megállapítására.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, december 22. Hivatalos. Keleti harctér: Fegyverszünet.

Olasz harctér: Az ellenségnek a Monte Asolone és az ehhez nyugat felől csatlakozó magaslatok ellen intézett támadásai meghiúsultak.

A vesztésről főnöke.

Német jelentés.

Berlin, december 22. A nagyfőhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadcsapata: Vestroosebeknél, valamint St. Quentinnél s Nevrénél átmenetileg fokozódott a tüzérségi tevékenység. Kisebb előtéri ütközetekben foglyokat ejtettünk.

A német trónörökös hadcsapata: Az Ailette mentén elterülő néhány szakaszban, a Champagneban és a Maas keleti partján az esti órákban feléledt a tüzérségi és aknatiszt.

Albrecht württembergi herceg hadcsapata: Thanntól északra egy felderítő előretörésben nagy számú franciát fogtunk el.

Keleti harctér: Nincs újság. Macedón arcvonal: A Csernahajlásban a Vardar és a Doiran-tó között és a Struma lapályon időnkint erősödött a tüzérségi tűz.

Olasz harctér: Az olaszok délután hasztalanul támadták meg a Monte Asolone és a tőle nyugatra fekvő magaslatokat. Az ellenségnek este újból végrehajtott támadásai is meghiúsultak. — A Brenta és a Piave között élénk tüztevékenység.

Csicsereics altábornagy Breszt-Litovszkba érkezett.

Budapest, december 22. A sajtóhadiszállásról jelentik: Csicsereics altábornagy a cs. és kir. hadsereg főparancsnokságnak a béketárgyalásokra kiküldött képviselője Breszt-Litovszkba érkezett. Lipót bajor herceg fogadta katonai kíséretével együtt.

A kvótabizottság ülése.

Budapest, december 22. A képviselőház kvóta-bizottsága ma délelőtt 11 órakor Dezsőffy Aurél elnöklété alatt ülést tartott. Az ülésen jelen volt Wekerle Sándor miniszterelnök. Hegedűs Lóránd előadó ismertette az osztrák kvóta-bizottság átiratát és indítványozza, hogy állapítsa meg a bizottság, hogy az osztrák kvóta-bizottsággal nem jött létre megállapodás, azért, mert az osztrák kvóta-bizottság csak 1 évre, a magyar bizottság pedig 2 évre önhajítja a kvótát megállapítani. A delegációban ugyanis megállapítást nyert az, hogy Magyarország vér-

ben és anyagiakban a háború alatt a kvóta arányán felül adózott, míg a háborús haszonból a kvótaarányon alul részesült. — Ebből az következik hogy a kvótánkat nem felemleni, hanem leszállítani kell. A bizottság a kormányval egyetértve visszautasítja azt az álláspontot, hogy a hadi károkat közösen viseljük, mintán Magyarországnak a háboruban való részvétele után ez a kívánság se nem méltányos, se nem jogilag indokolt. A bizottság a javaslatot egyhangulag elfogadta.

Rohamosan emelkedik a valutánk értéke a külföldön.

Amsterdam, december 22. A semleges börzéken nagy spekulációk történtek a pénzünk iránt. A német és osztrák-magyar pénz értéke ugrásszerűen szökött fel.

A magyar korona árfolyama két héttel ezelőtt még a legalacsonyabb szinten állott, 100 koronáért 18 hollandi forintot adtak, tegnap már 26 és fél forintot.

A császár Kühlmannnak teljes jogot adott a béketárgyalásokra

Berlin, december 22. A kancellár és Kühlmann külügyi államtitkár tanácskozásai a birodalmi gyűlés pártvezetőivel 4 óra hosszú tartottak és a tanácskozás minden részletre behatóan kiterjedt. A 8 Órai Újság több oldalról nyert értesülése szerint Kühlmann fejtegetései a legjobb hatást tették a párt vezetőire, meg a legszélső jobb és a legszélső baloldaliakra is. Kühlmann tehát, ki egyébként Clainbonviornal utazott Breszt-Litovszkba, az egész birodalmi gyűlés legmesszebbmenő támogatására számíthat. Azok a tárgyalások, melyek a folyamat-

ban levő béketárgyalásokra vonatkoztak, azzal az eredménnyel végződtek, hogy a békekérdéssel egy 18 tagból álló bizottság foglalkozni. A béketárgyalások emez igazán parlamentáris formáját egyes lapok támadják, mert felfogásuk szerint az alkotmányosság alapján egyedül a császárnak van joga békét kötni. Ez a felfogás teljesen téves, mert az által, hogy a császár Kühlmannnak a béketárgyalásokra meghatalmazást adott, arra is feljogosította őt, hogy a kérdés megoldására a legjobb belátása szerint a parlamentet is bevonja.

Oroszország Japánnal szemben Törökországot hívja segítségül.

Hága, december 22. A Times jelentése szerint a bolszovikiek vezetői kijelentették, hogy a japáni fenyegetőzésekkel szemben Oroszországot nem szabad gyengének vagy védtelennek tartani. Vég-

eredményben el lehet rendelni, az orosz és török csapatok egyesítését a mezopotámiai és kisázsiai frontokon, ami Angliának Perzsiába és Mezopotámiába kerülhet.

Vázsonyi a választó jogról.

Budapest, december 22. Ma este a fővárosi polgárok és munkások választó bizottsága a demokratika-körben ülést tartott. Garbai Sándor megállapította, hogy a választójog megvalósulása tekintetében fordulat következett be, mert a tervezet már a Ház asztalára került. Néri Vázsonyit, hogy ezentul is épp oly erővel védje meg a választójogot, mint eddig tette. Felhívást intéz a reakció elleni küzdelemre. — Vázsonyi Vilmos kifejtette, hogy milyen nagy jelentőségű a választójog új tervezete alkotmányos életünkben. Kifejti a javaslat fontosabb részeit. 1848 óta ily gyökeres reform nem került a parlament elé. Legyenek meggyőződve, — mondotta. — hogy épp oly erővel fogom védeni a tervezetet ezután is, — annak idején megmondottam a városháza udvarán, kockára kell tennünk magunkat is a választójogért, hogy bekerüljön a törvénytarba. Legyenek meggyőződve, hogy a javaslat tárgyalá-

sán nem fogom engedni, hogy hogy bármily tekintetben is megcsönkítsák és a kormány sem hajlandó erre. — Zajos taps fogadta Vázsonyi beszédét és több hasonló szellemű felszólalás után az ülés Vázsonyi lelkes éljenzésével véget ért.

Eltiltották a frontról a Vorwärtset.

Bécs, december 22. A német szociálisták lapját, a Vorwärtset, a hadvezetőség 9 napra eltiltotta a frontról.

Németország nem tesz újabb békeajánlatot

Köln, december 22. A külföldi lapoknak új német békeajánlatról szóló közlései ellenében a Kölnische Zeitung berlini leveleje azt a táviratot közli, hogy a legnagyobb határozottsággal ki lehet jelenteni, hogy ez az eset nem forog fenn. Németországnak és szövetségeseinek a legesekélyebb okuk nincsen arra, hogy békeajánlatukat megismételjék.

Szerkesztőváltás a Magyarországnál.

Budapest, december 22. A Magyarország felelős szerkesztője Takács Andor megvált állásától. — Utóda Magyar Elek lett, aki 2 év óta munkatársa a Magyarországnak.

Cseh-tót hadsereg a központiak ellen.

Páris, december 22. A Havasfigyelműség jelenti: A francia kormány elrendelte az önálló cseh-tót hadsereg felállítását egy francia főparancsnok parancsnoksága alatt. A cseh-tót hadsereg saját lobogója alatt fog harcolni a központiak ellen.

Szabatos bákéféltételekkel tárgyalnak a megbízottak.

Berlin, december 22. Kühlmann közvetlen Breszt-Litovszkba való utazása előtt a politikai pártok vezetőivel tanácskozott és a beszéd során úgy nyilatkozott, hogy a központi hatalmak vezetői a béketárgyalásokra teljesen szabatosan körülírt utasításokat kaptak, amelyekről azonban nem nyilatkozhatik. Az oroszok feltételeit a legnagyobb előzékenységgel fogják kezelni.

Giolitti elhalasztotta a politikai leszámolást.

Bern, december 22. Rómából jelentik: Giolitti a politikai leszámolást elhalasztotta s egyelőre a magasabb érdekek miatt fegyverszünetet kötött a politikai ellenfeleivel. Az akut válság lapangó válsággá lett és hogy milyen lesz a megoldása, a katonai helyzettől függ.

A birodalmi pártok támogatják Haertlinget és Kühmant.

Berlin, december 22. A breszt-litovszki tárgyalásokról szóló értesülések szerint Haertling gróf kancellért és Kühmann dr. külügyi államtitkárt a birodalmi gyűlés pártjai egységesen támogatják. A Börsen Zeitung a legnagyobb meglepéssel állapítja ezt meg, ez annak a jele, hogy a birodalmi gyűlési pártok a nagy cél érdekében felül emelkednek az apró momentumokon.

Ön
csodálatra méltó eredményt érhet el a Diana-alabástrompuder és Diana-krém használata által. Mintha csak teiben fűrésztörték volna az arcát és kezét, oly végtelenül finom, friss és tiszta lesz.

lesz
a bőr ezek használata után. A nő szépségápolás terén valóságos forradalmat idézett elő a Diana-alabástrompuder és krém. Köztudomású, hogy a legfelsőbb körökben épp úgy, mint a középosztály hölgyeinél ezen készítmények a szeplők, pattanások egye-düli biztos ellenszere s a legszébb eredményre vezetnek.

Mindenütt kapható! Főelárusítóhely:
DIANA KERESKEDELMI R.-T.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

Karácsonyi ajándékozás a vasutelepi iskolában.

(A Reggel tudósítójától.) Szép finnépely játszódtott le a vasutelepi állami iskolában. Az iskola gondnokság Vidats János elnöke te alatt karácsonyi ajándékpompás cipőket osztott ki a gyermekek között.

A kiosztás után a megajándékozott gyermekek közül egy a többiek nevében halás köszönétét fejezte ki Winkler Ignác máv. üzletvezetőnek, akinek humánus jóindulatából a Jóléti Bizottság műhelyében készültek a kitünő anyagból előállított cipők.

Winkler Ignác máv. üzletvezető még csak rövid ideje van Miskolcra és már is számos jelét adta humánus gondolkodásának. — Winkler nem csak mint az üzletvezetés hivataltalos főnöke működik, hanem emellett igazi kollégialis barátja minden alárendeltjének és óriási elfoglaltsága mellett kiterjed a figyelme a jólétszolgálatra is. Az iskolás gyermekek karácsonyi megajándékozása is az ő nemesen érző szívére mutat.

— **Megyeiülés.** Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága december hó 28-án délelőtt 10 órakor Bottlik József főispán elnöke alatt évnegyedes rendes közgyűlést tart. A közgyűlés napirendjén szerepel a vármegyei főjegyzői, a sajtószentpéteri fűszolgabírói és egy árvaszéki ülnöki állásnak választás úján való betöltése.

Rendelet a sertéshizlalás és ellenőrzése tárgyában

(A Reggel tudósítójától.) A kormány rendeletet adott ki sertéshizlalás nyilvántartása és ellenőrzése tárgyában.

A rendelet szerint mindazok, akik akár saját maguk részére, akár más számára sertést hizlalnak, kötelesek ezt a tényt bejelenteni a helyi hatóságnál. A bejelentéseknek tartalmaznia kell: a sertések darabszámának és átlagos súlyának megjelölését. A hizláló negyvennyolc órán belül köteles bejelenteni a helyi hatóságnál minden időközi változást is. A helyi hatóság a hizlalt sertésekről nyilvántartást vezet, melyről az országos Sertésforgalmi Iroda minden hó 1-én és 15-én kivonatot kap s ezek alapján végzi a sertések nyilvántartását. A helyi hatóság köteles meggyőződni arról, hogy az engedélyezett sertések tényleg beállítottak-e, nem cserélték-e ki, nem követnek-e el visszaélést a takarmányonál, amiért is a hizlalást hónapoként legalább egyszer a helyszínen ellenőrizni tartozik. — Ugyanezt az ellenőrzést van joga végezni az Országos Sertésforgalmi Irodának is.

A helyi hatóság az előirt ellenőrző szemlést első ízben a rendelet életbeléptetésétől számított két héten belül köteles elvégezni, házról-házra és gazdaságról-gazdaságra járva. A rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

Jegyezzünk hadi kölcsönt!

Maholnap letelik a hetedik hadi kölcsön jegyzési ideje. Az eddigi eredmények fényes tanubizonyítói Magyarországnak nagy pénzügyi erejének és annak, hogy milyen hatalmas értékek hevernek a magyar gazdasági élet kincseshányájában. Ki kell azonban használni a még hátralevő jegyzési napokat is, mindenkinek jegyeznie kell, aki eddig még nem tett eleget ennek a kötelességének, mert ez a hadi kölcsön a mi igazi pénzügyi erőpróbánk. A haretéri és a diplomáciai helyzet azt mutatja, hogy van rá mód, hogy a háboru hamarosan véget érjen. — Ennek azonban első feltétele, hogy minden téren sziklaerősnek mutatkozzunk. Katonai erőnket vitöz magyar katonáink napról-napra megmutatják, mi ránk itt-honlevőkre, tehát az a feladat hátrul mostanában, hogy kiálljunk a pénzügyi erőpróbát. Ennek pedig az a módja, hogy áldozatkészek legyünk, biztosítsuk a hetedik hadi kölcsön mentől fényesebb sikerét.

Eddig mintegy 43 milliárdba került a háboru. Minden további háborus nap száz meg száz millió hadi kiadást jelent. Hogy ezek a kiadások ne talláljaminket készületlenül, azért fontos a hadi kölcsön sikere. Mert az ilyen felkészületlenség egyértelmű volna az ellenség sikerével és a béke kilátásokon is sokat rontana.

Voltaképpen pedig nem is áldozat a hadi kölcsön jegyzés. Hogy is volna áldozat az, ami a legjobb befektetés. A mai tökéletesség idején, amikor oly nehéz a pénznek kedvező gyümölcsötzése nem is lehet elképzelni kedvezőbb befektetési alkalmat a hadi kölcsön-jegyzésnél. A befektetett tőke biztonsága, jó kamatozása, ezek az ismertető jelei a hadi kölcsönnek.

Nagyon kis áldozat tehát az, ha ugyan egyáltalán áldozat, mit a magyar haza kér a fiaitól. Senki se vonja tehát ki magát a kötelesség teljesítése alól, mindenki jegyezzen hadi kölcsönt.

SZEPLŐ

ellen legjobb a **DR. HERCZ-FÉLE** arcápoló krém és arcápoló szappan.

Előbbi 2-50 kor, utóbbi 5 korona.

Kapható az **'OROSZLAN'** gyógyszerertárban.

Gyors- és gépiróiskola Városi utca 5. Minden hó elsőjén tanfolyam (levelező és vitairás) Irásmaunka és sokszorosítás elfogadjatik. — Modern írógépek Hajdunó, Sinkmann Déra. 921

SZÍNHÁZ

Színházi műsor

Vasárnap délután: Tessók szelíztetni!
Vasárnap este: Feltékenység.
Hétfőn d. u. 4 órai kezdettel: A suhanc.
Kedden d. u.: A szerető, este: Csárdáskirályné.
Szerdán d. u.: Mágus Miska, este: Sztambul rózsája.
Csütörtökön: Feltékenység.
Pénteken: Feltékenység.

— **Karácsonyi előadás.** Hétfőn délután 4 órai kezdettel mér-s kelt helyárrakkal, Konti kiváló operettje, a Suhanc kerül színre, a címszerepben Pintér Böskével. Karácsony első napján, kedden délután Bródy szenzációs színműve, A szerető, este pedig a nagy-sikerű Csárdáskirálynő operett van műsoron. Szerdán, az ünnep második napján délután Mágus Miska, este pedig Sztambul rózsája kerül színre.

FORGÁCS

Apollo-illatszertára Miskolc

Széchenyi-utca 62, Népbank mellett. Villamos megállóhely.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát alábbi árukban:

Toilette- és gyógyszappanok (legjobb márkák). Fogszúttak. Parfümök, diszes üvegekben és kimerve. Kézfimomítók, kozmetikai pipere és háztartási cikkek, izléses karácsonyi és újévi ajándékok nagy választékban.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 16 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 60 fillér. Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. — Apróhirdetéseket csak előlegesen fizetés mellett közölünk.

„Viola” virágcsarnok. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 8. szám. Színházszomszédban. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi szokrot és koszoruk készítését a legizlésesebb kivitelben. — Ugyasintés szép gyümölcs és főzelékféle kapható. — Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek. 1213

Alkalmi vétel. Friss kóser hízarszir 15 kiló oleón kapható Farkasnénál, Deák-utca 18. 1464

Veszek mindennemű használt férfi és női ruhákat, ugyasintén cipőt és használt bútorokat legmagasabb árban. Kívánatra házhoz is szívesen megyek. Klein Jakab, Hunyadi-utca 23. 1406

Kifésült hajat és vágott hajat kis és nagymennyiségben veszek Gendos Sándor hölgyfodrász. — Weidlich-palota. 1457

Egy darab nehéz zsindisznó és 10 hordó, idei termésű talajvirmentes finom bor Rákóczi-utca 20. szám alatt. 1475

NÉMET NYELVISKOLA.

Berlitz-módszer.

GRÖBER KALMANNÉ.

Kazinczy-utca 12.

Kurzus kezdete januárban.

1 évi kurzus — — — 45 korona.

1/2 évi kurzus — — — 25 korona.

Magyar-német fordítások, másolás írógépen és sokszorosítás elfogadjatik.

1477

Utazó ruháskosarakat stb. rendelésre és javításra elfogad Varga János, Árok-utca 5. 1479

Keresek egy butorozott szobát, villanyvilágítással. Ajánlatokat a kiadóba. 1480

Tűzértészt keres azonnalra vagy 1918. január elsejére 2 szoba butorozott lakást, előszobával, külön bejárattal, lehetőleg fűdűszoba használattal. Ajánlatok „Lakás” jellegre a kiadóba kéretnek. 1481

2, esetleg 1 szoba, konyha január elsejére, esetleg 15-ére kiadó. Cím a kiadóban. 1482

Fiatall hölgy egy vagy kétszobás butorozott lakást keres, lehetőleg fűdűszobával együtt. Ajánlatokat „sürgős” jellegre a kiadóba kéretnek. 1483

Bőpénzből

készpénz és amortizationális kölcsönököt rövid uton pár nap alatt folyosítunk ingatlan 70-80 százalékaig.

Agrária Részvénytársaság
Budapest, VII., Erzsébet-körút 2.

Hirdetmény.

1917. évi december hó 28. napján délelőtt 9 órakor Borsodszentmárton községben az Urbalek Otó és Krucsin Horácz tulajdonát képező birtokon a következő kézi zálogul lekötött ingóságok, ugymint: 187 darab juha, 12 darab ló és darab ökör fog királyi közjegyző közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett eladni. Vevő a vételi illetéket is viseli.

Miskolcson. 1917 dec. 22.

Dr. Tibor Henrik, ügyvéd.

Nagy „Edison” mozigép,
karácsonyi ajándékul is megfelel,
és egy Wertheim-kassza
eladó. Értekezhetai a „Merkur”
szállítási irodáon Széchenyi-u.

Hölgyek és Urak!
figyelmébe ajánlom Kossuth-u.
14. szám alatt ujonnan létesült
manikur termet. Szak
szerű és elő-
zékeny kiszolgálás, d. e. 8-12-ig
d. u. 1-7-ig. Házhoz is megyek.
Lakás bent az udvarban, félemlot

Az állami és m. a. v. tisztviselők,
valamint alkalmazottak, ugyszintén a
katonaság: vásárlásnál és a javítás
végett behozott ékszerrel és óráknál
20% enged
ményt élvez-
nek

Vesz—elad!

Arany, ezüst tárgyakat legmagasabb
napi áron! Zálogcédulákat, zálogház-
ból bármilyen ÉKSZER darabokat
kiváltak és azokért kívánt árat fizetek

Rollinger Ernő
óras és ékszerész

Legmodernebbül berendezett
óra és ékszer
javító-ühely

Óriási raktár kész ékszer és drágakő tár-
gyakban. Pártoljuk a fiatal nemzedéket!

Ügyelni a címre:
Széchenyi-utca 49/b. szám
Pigay vasúletével szemben.

Teljesen meg raktáram vétalkézszer méltó!

Miskolezi Képes Naptár

megjelent és kapható

minden füzsdében és könyvkereskedésben.

Uránia

nagy mozgószínház

Pénteken, december 21-én, szombaton
22-én és vasárnap 23-án

VENGERKÁK

Pásztor Árpád regénye filmen,
4 felvonásban.

Főszereplők Lenkeffy Ica
és Törzs Jenő.

és a kísérő műsor.

Mérsékeltlen felemelt helyárak.

Kérdete délután fél 7 és este fél 9 órakor,
vasárnap és ünneppnapokon délután fél 3,
fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 4-10

Csütörtökön, december 20-án, pénteken,
21-én, szombaton 22-én és vasárnap 23-án

Fedák Sári

film szereplése
HÁROM HÉT

Elynor Glyn regénye főszerepében.

Mérsékeltlen felemelt helyárak,

Kérdete délután fél 7 és este fél 9 órakor,
vasárnap és ünneppnapokon délután fél 3,
fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor

Malcsitzky Lajos

uri és női
cipész



Széchenyi-utca 100.
Uránia mozgó udvar.

Elvállal különféle talp
védőzést és minden e
szakba vágó munkát.

**Ha venni vagy eladni szándéko-
zik juhot, sertést, szarvasmarhát,
úgy forduljon bizalommal**

Báji Patay Gyula

törvénszékileg bejegyzett
bizományi céghez.

Telefon 3.

Egerlövő.

FOGHUZÁS

és szaktanacs teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóri-
umban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak,
csapfogak, kaucsuk- és aranylemexes
fogorok, valamint arany-, ezüst- és
sement-tömések — jótállás mellett —
mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műterem-
ben Miskolcson, Csabai-kapu 2. szám.
Mindazentí templom mellett. Telefon 408

Vay-ut 15. szám alatt egy

fűszer-üzlet

berendezéssel, trafik- és
italmérészi engedélylyel

azonnal átadó.

Értekezni lehet ugyanott.

Villanylámpa :

Körte, világos és homályos,
minden gyertyafényben.

Gömbölyű, világos és homályos,
minden gyertyafényben.

Gomba alakú, világos és homá-
lyos, minden gyertyafényben.

Félwattos, világos és homályos,
minden gyertyafényben.

Gázizzók felfelé és lefelé
ágók kaphatók

Illés Dávidnál

Templom-utca 3.
Telefonszám 303.

**Nagy havazások
várhatóak,**

tehát mindenki igyekezzen cipőit vízhat-
lanná és erőssé tételni, hogy ezzel
megóvja magát minden betegségtől.

Cipői rosszak ?

Ugy ezt az Első Miskolczi Börtalpvédő
és Gyorstalpaló Vállalatnál pár perc alatt
elkészítik. Vízhatlanná és erőssé teszik.

Ugyanott a legizlésebben készülnek
mértékeszerinti új cipők, valamint javítá-
sok és talpalások.

Cipőkéllékek nagy választékban!

**Első Miskolczi Börtalpvédő és
Gyorstalpaló Vállalat Miskolcz,
Széchenyi-utca 56-58. szám**

**A nagydemű
újságolvasó közön-
ség figyelembe!**

Felhívom a nagydemű újságolvasó
közönség szives figyelmét arra, hogy a
hirlapvállalatomat kibővítettem azzal,
hogy minden egyes lapra előfizetéstelfo-
gadok és azt a vonat beérkezése után azon-
mal házhoz szállítatom kora reggel, déli
és az esti órákban; postaköltséget nem
számítva, Egyedárusításra a fővárosi napi
és heti lapok nagy részét meg szerettem.

A Reggel, valamint a helybeli lapok és
a „Vilmos bakák” lapjának egyedárusítás.

**Első Miskolczi
Hirdetési és Hirlapter-
jesztő Vállalat.**

Tulajdonos: Greerman József. Telefon 100

Értesítem t. vendémet, hogy
karácsonyfák
 megérkeztek és azoknak elárúását
 azonnal megkezdem
Groszman János

Bőrtalpvédők
 kaphatók
Hochheuser Izsó
 „Sólyom” cipőárúházában, Borsodma-
 gyei Takarékpénztár épületében Szé-
 chenyi-utca 72. Interurban telefon. 565.

Lukács kis étteremben

| | |
|---|-------------|
| ebéd 3 tál menü | 3.50 |
| 3 tál ebéd menü és vacsora étlap szerint | 6.00 |
| Tiszti vacsorák étlap szerint | 3.50 |
| Színházi vacsora! | |

A tisztelt gazdaközönség figyelmét fel-
 hívjuk, hogy raktárunkon **arató és ka-
 szalógép alkatrészekkel** rendelkezünk.

Továbbá ajánljuk raktárunkon
 levő új és használt gőz, benzin
 és nyersolaj motoros cseplő-
 gépeinket és szalmakazalo-
 zóinkat, magasnyomású gép-
 és hengerolajat, továbbtekenő-
 csőt és tömitéseket.

Egyszersmind elvállalunk min-
 denféle gépjavításokat, melyre
 kérjük szíves megbízásukat

„**FRIED**“-féle gépgyár **Miskolc**
 és vasöntöde
 Telefon 4-93.

Ne dobja el

törött Altwien figuráit, cészéit és egyéb
 régi porcellánjait, amíg el nem hozza
Spiegel, Széchenyi-utca 30.
 Vessék régi bu orokat, rece himzécsket,
 brokátot.

Gazdak Biztosító Szövetkezeténél
pénzbeszedő
 azonnali belépésre kerestetik.
 Széchenyi-utca 49. sz. emelet.

Hölgyek figyelmébe!

Miskolcson, Városház tér 13. sz. a.

**modern
 kozmetikai intézetet**

létesítettem, hol berlini módszer szerint
 a legújabb villamos készülékkel redő,
 petyhüdt arcot szép simává, üdévé, zai-
 ros, pattanásos, szeplős, májfoltos arcot
 széppé teszek.

Szemölcsöt, hajszálatat villany-
 nyal végleg, serral hosszabb időre
 távolítok **Vörös orr, kéz és hajhullás**
 kezelése. Arcbőr hámasztás.

Manikűrözés.

Férfiaknak d. u. 1-3-ig.
 Szombaton egész nap manikűr.

ROSENFELD HERMIN
 vizsg. kozmetikusnő

Faeladási hirdetmény.

Az özvegy báji Patay Gyuláné szül. Szathmáry-Király Anna tulajdonát képező s az ungmegyei Unglovasd
 község határában elterülő, mintegy 900 katasztrális hold kiterjedésű és bükkerdőnek tővön, az erdőn található és mintegy

43000 tömör köbméterre becsült bükk műfa

és mintegy 100.000 tömör köbméterre becsült **bükk tűzifa** tömege, mely helyenként tölgy, kőris, juhar és
 szil fákkal van keverve, sőt mintegy 250 holdon cserkéreg hántására is alkalmas fiatalos,

1918. évi január hó 15-én délután 3 órakor Budapesten,

a dr. Hedry Aladár kir. közjegyző irodájában (IV., Gizella-tér 2.) tartandó előzetes írásbeli zárt ajánlatok benyújtásával
 egybekötött versenytárgyalás útján el fog adatni.

Az írásbeli zárt ajánlatok az ajánlott vételösszeg 10 százalékának megfelelő bánatpénzzel együtt 1918. évi
 január hó 14-ig dr. Hedry Aladár kir. közjegyző urnál teendőek le, illetőleg oda küldendőek be.

Részletes árverési és szerződési feltételekkel az érdeklődőknek a tulajdonosnő (Budapest, IV., Veres Pálné-utca
 25. szám) és báji Patay Gyula Egerlővő szolgál.

Az erdőrészeket mindenkor megtekinthetők Kiss Bálint uradalmi intéző közbenjöttével. Címe: Ungtiba;
 vasuti állomás Ungvár, távirat Szobráncz Az Unglovasd község határában levő erdősegekből eladó mindössze házi
 szükségletére tart vissza mintegy 50 hold területet.

**Ügyelők az elfogadott ajánlat 1 százalékának megfelelő közvetítési díj-
 jal honorellatnak.**